

Todo eso lo sabe. Y dadas las condiciones de rectitud del ilustre ex-ministro de Hacienda, el vivo interés con que atendió siempre al acertado desempeño de su cargo honrosísimo, el noble afecto con que mirara las desventuras de nuestro pueblo y el levantado espíritu con que ha procurado remediarlas, confiamos, confiamos mucho en que atenderá también la súplica de ahora.

Que es justa la demanda, no cabe duda; que es más que necesaria, indispensable la obra, bien lo sabe el Comisario regío; que si él no la acomete nadie ha de realizarla, tampoco lo ignora, pues no ha de ocultarse a su penetración clarísima lo que son aquí los Ayuntamientos...

Esperamos, pues, que Almería deberá en breve al Sr. Eguilior un favor más, otro beneficio inmenso, que venga a terminar la cadena de cariñosas atenciones que le dispensara, construyendo la obra que le ha pedido el alcalde, que necesita la ciudad, y que nosotros le suplicamos.

DE LINARES A ALMERIA

EL VIADUCTO DEL SALADO

Sigue demorando la Sociedad Fives-Lille, por que si, *porque le di la gana*, el cumplimiento de sus compromisos y de sus deberes.

El día primero del corriente, con arreglo a lo contratado, debió entregar a la Compañía de los caminos de hierro del Sur de España el viaducto del Salado, en condiciones de abrirlo a la explotación, y sin embargo de estar las obras terminadas y la parte metálica cosida, aun no ha dado comienzo a correrla.

Por que no, *por que no quiere*. Nos parece que la Compañía Fives-Lille va a equivocarse en sus planes; nos parece que ni el Sur de España ha de tolerarle ese abuso que viene cometiendo, ni el país que así se burle de sus intereses y de sus conveniencias, postergándolos, posponiéndolos a despreciables rencillas y a pequeñas codicias.

Piensa mal la Fives-Lille si piensa que es lícito a ninguna empresa, por opulenta que sea, faltar a aquello a que se compromete por pensarlo. Los sagrados intereses de una comarca, retrasando por que si, *por que le di gana*, la hora de su soñada redención.

Esperamos, pues, que ante el proceder que observa esa Sociedad constructora, la Compañía del Sur de España se colocará en la resuelta actitud que sus conveniencias y las del país exigen, para que cese un estado de cosas que tan graves perjuicios viene ocasionando a las provincias de Jaén, Granada y Almería.

Si la montaña no va a Mahoma, vaya Mahoma a la montaña. Si la Compañía Fives-Lille no corre la parte metálica del gran viaducto, corralo la Compañía del Sur, incautando de las obras, como legítimo dueño, y defendiendo así las altas conveniencias públicas, que no pueden estar a merced de torpes caprichos ni de generalidades de nadie.

SOLDADO RESUCITADO

En Albox, importante pueblo de esta provincia, ha tenido lugar un suceso que comenzando con todas las amarguras de la muerte, terminó con todas las alegrías de la resurrección.

Ha breves días llegó un repatriado de Santiago de Cuba, y dió a la madre de un compañero suyo la fatal noticia de que su hijo había muerto, pintando con todos los colores de la realidad los últimos momentos del infeliz soldado. Como que según ese relato espiró en sus brazos!

Vistió luto la desventurada familia, y según costumbre de aquella localidad, el viernes siguiente al recibo de la triste nueva los parientes y amigos de la casa, acompañados de un sacerdote, aplicaron el *Via Crucis* por el alma del muerto, siguiendo a ese piadoso acto la reunión todas las noches para rezar el rosario con la misma intención.

Pero he aquí que la cuarta noche, cuando todos rezaban con esa fé tan pura y tan hermosa de nuestras clases populares, se presentó el muerto, abrazando a su madre, a sus hermanos, a todos los allí congregados y que por él elevaban al cielo sus púres...

No es para descrita la escena que allí se desarrollara. La madre desgarró las en-

lutadas vestiduras; un hermano del cadáver se quitó una blusa negra que llevaba, sin desabotarse; los gritos de alegría se oyeron en todo el barrio, y el triste murmurar del *requiescant in pace*, sucedieron las risueñas notas de la fiesta, el tañir de la guitarra y el estallar de los cohetes. El hecho es histórico.

DE LITERATURA

¡ARRIBA!

A Paco Villaespesa.

La sacra musa de vibrantes ecos, que en mi cerebro oscuro, ruge y canta, y alza su voz terrible y armoniosa sobre la ronca voz de las batallas; la que encendida en épicos furores, con generosa indignación levanta su canto hasta los cielos, y apostrofa a los dioses dormidos sobre el ara; la musa que me alienta en el combate, que siempre ardiendo en cólera sagrada, quiere, mirando la montaña negra, allá en la cumbre colocar la planta; y por cumplir su inextinguible anhelo, desnudo el pecho y sin defensa el alma, emprende el paso, que a la cumbre sube librando cimas y saltando zanjas.

Hoy a mi oído, con acento blando, de voz que llora y gime y que se apaga, murmura una melosa cantilena llena de tristes y amorosas ansias; y aunque la quiero ahogar dentro del pecho, es tan grande el dolor con que me abrasa que hace que me detenga y correr deje el raudal inextinto de mis lágrimas.

¡Infeliz gladiador, que te detienes herido de un amor que te acobarda! ¡vuelve otra vez a recobrar tu brio! ¡vuelve otra vez a recoger tu lanza!

¡Seca ese llanto que te mancha el rostro, y si en medio del campo de batalla vuelves a oír el amoroso acento y con cobarde indecisión te paras, sé como Ulises, que esquivando el eco de las sirenas que en la mar se bañan, se amarra al buque que le presta asilo y desdeña el placer que le embriaga!

¡No escuches, no, la voz de la sirena que con dulce compás trágico canta, y si en el fondo de tu pecho amante se agotan tus esperanzas, sé como Ulises, que se agarra a la ruda que le guía al destino y que hoy la fuerza del dolor te marca, y sigue el paso que a la cumbre llega saltando cimas y esquivando zanjas!

SALVADOR GONZÁLEZ ANAYA

(Del libro en prensa, *Cantos sin ecos*.)

DE MINERIA

Sierra Almagrera.

La galería general del desagüe.

Terminada la instalación de máquinas según queda sucintamente descrita, había que ponerlas en comunicación con las aguas generales de la sierra, abriendo una galería que las condujese al pozo a este objeto dedicado, del cual parte aquella en dirección próximamente Este-Oeste.

Al atravesar la formación margosa ó de *Váguenas* ya indicada, se hizo penoso el avance por que las presiones del terreno obligaban a fortificar a medida que se abría hueco, siendo estas presiones de tal importancia, que el primer revestimiento, no calculado para tales esfuerzos, cedió bien pronto y tuvo que ser sustituido por un sólido anillo de ladrillos, con 0,30 metros de espesor y sección ovoide ó elíptica irregular, cuyo eje mayor mide 2 metros y el menor 0,70 metros; en la parte superior un tabique horizontal de madera y cal hidráulica separa un compartimento para la ventilación é inferiormente pueden circular las aguas sobre las que se ha establecido un piso con traviesas sostenidas en la mampostería y revestidos de tablas, en las que descansan los carriles sobre los que corren unas zorrillas ó carretones a propósito para la conducción de los escombros.

A los 225 metros del pozo se penetró en la pizarra de la sierra, después de haber atravesado la zona de contacto de ambas formaciones, en una longitud de unos 20 metros, encontrando ya la roca en condiciones de no necesitar fortificación más que en determinados puntos.

La galería, a partir de este sitio, tiene unos 2 metros de alto por otros 2 de ancho; en la parte superior lleva, separado por un diafragma, semejante al del trozo an-

terior, un amplio conducto para la ventilación, y en el piso corre a la derecha una cuneta de 0'40 por 0'60 metros por donde circula el agua y a la izquierda la vía para los carretones.

Las especiales condiciones en que este trabajo se ha desarrollado merecen que entremos en algunos detalles de ejecución.

A los pocos metros de avance en las pizarras se cortó un pequeño filón por donde empezó a fluir agua en corta cantidad y templada, encontrándose también algo elevada la temperatura de la roca, que se presentaba muy bien, pues se dejaba trabajar a pico ó a barrenos a brazo, obteniéndose una velocidad de 1 a 1,30 metros por día. A los 30 metros se cortó otra formación filoniana por la que salió muy poca agua, siguiéndose el corte de filones hasta que a los 60 metros se presentó francamente el agua caliente y en abundancia tal, que interrumpió el avance; mas poco a poco se desaguó el depósito de la región a que debía pertenecer este primer *soplado* ó hueco del filón que la galería atravesaba.

A partir de este punto la temperatura se elevó notablemente, la roca se endureció, los vapores llenaron el trabajo y la ventilación se hizo insuficiente, por lo que a fin de acortarle el camino, se hizo un pozo lumbrera, a los 180 metros del de entrada y próximo a la zona de contacto entre las margas y las pizarras, con el cual se comunicó la parte superior del diafragma que antes he indicado, preparándose además el pozo con un tabique y escalado para servir de salida a los operarios si les sorprendiese una repentina avenida de aguas; abandonóse al mismo tiempo el barrenado a brazo y se hizo la instalación de las perforadoras hidráulicas, sistema Brandt, con todo lo cual pudo proseguirse el avance en regulares condiciones, cortándose en un trayecto de 30 metros diferentes filones que iban aumentando notablemente la cantidad de aguas y elevando la temperatura ambiente, hasta que a los 300 metros del pozo atravesó otro filón en el que se repitió la avenida de aguas termales, obligando a nueva suspensión y haciendo imposible la vida en el recinto de la galería.

En previsión de tales dificultades se había dispuesto la instalación de unos ingenios (semejantes en principio a las bombas o *roncas* de las *torras catalanas*) que aprovecharían la presión hidráulica de la tubería para las perforadoras y el agua fresca que se hacía llegar a la superficie, se iban escalonando en el trayecto final de la galería, en la cual arrojaban una verdadera pulverización hidráulica que refrescaba la atmosfera robando enorme cantidad de calorías a la roca por su rápida evaporación, produciendo al mismo tiempo una energética corriente de aire respirable, que permitía soportar la estancia durante intervalos suficientes para las necesidades del trabajo; así mismo se relevaban frecuentemente los operarios, los cuales se retiraban a descansar y a refrescarse al punto de terminación del diafragma, que era donde en mejores condiciones podía permanecerse, merced también a las constantes duchas que los aparatos citados proporcionaban al personal.

Rafael Souvirón

Ingeniero del Cuerpo de Minas.

Apertura de curso

En el Colegio de la Inmaculada tuvo lugar el pasado domingo con gran solemnidad, la apertura del curso actual de 1898-1899. El espacioso salón de actos de este acreditado centro de enseñanza era insuficiente para contener a la numerosa y distinguida concurrencia que allí cudió, entre la que figuraba una digna representación del bello sexo.

Ocupaba la presidencia el sabio Director del Colegio, Sr. Galera, teniendo a un lado un profesor del Instituto y al otro uno de la Escuela Normal y en los dos los catedráticos del Colegio con la investidura de las distintas facultades a que pertenecen.

Comenzó el acto ocupando la tribuna el profesor de la facultad de Derecho y amigo nuestro, D. Joaquín Ramón Hernández, que leyó un discurso en el que demostró con profusión de citas y curiosos datos la importancia de las órdenes religiosas bajo el punto de vista histórico, haciendo notar los beneficios que a la humanidad han reportado esos institutos, plantel fecundo de tanto santo y de tanto sabio como en ellos han florecido, institutos hoy tan combatidos por hombres de este siglo que sin otra

ciencia que una supina ignorancia y sin otros ideales que una perversa intención los atacan sin cesar con la más asquerosa calumnia, haciéndoles blanco de su ira satánica.

El Sr. Ramón fué muy aplaudido por su discurso. Acto seguido el secretario señor Roda (D. Francisco), dió lectura a una bien escrita memoria en la que relataba la fundación del Colegio y su historia durante el pasado curso, dirigiendo frases de gratitud al generoso fundador Sr. Martínez Romera y de felicitación a los alumnos premiados, porción escogida de la juventud estudiosa y honra del Centro en que se educan. El Sr. Roda descendió de la tribuna recibiendo los aplausos de los concurrentes. Procedióse después a la distribución de premios, y terminada esta, el señor Director declaró abierto en el Colegio el nuevo curso.

Los concurrentes fueron obsequiados con dulces y licores, recibiendo todos atenciones sin cuento de parte de los tres profesores, cuyos nombres tan solo constituyen la más sólida garantía de que la enseñanza que se da en el Colegio de la Inmaculada puede competir con la de los más aventajados Colegios.

Nosotros nos congratulamos de que Almería cuente con un centro de tal importancia y no dudamos en recomendarlo a los padres.

F. R.

Revista Minera.

Desagüe de Almagrera.

Cansado ya el ingeniero, actual director de este desagüe, de tantas reparaciones a que se ve obligado casi diariamente por las fracturas que experimentan los tubos, por los que ascienden las aguas de la sierra, los ha cambiado por otros de más poder, con lo que se espera sea en lo sucesivo más constante y regular la marcha del desagüe.

Ferro-carril minero

Varios representantes de la empresa que trata de explotar los criaderos ferruginosos de sierra de Almagro, y construir desde este punto un ferrocarril minero, han estado en la playa de Villaricos, en la conducción de maderas para la construcción de estos días el trazamiento en breve darán comienzo a los trabajos.

Nuevas fundiciones.

Dicen de Cuevas que se ha emprendido la adquisición de algunos establecimientos de fundición de los varios que existen parados, con objeto de ponerlos en movimiento en el próximo año, pues para entonces habrá aumentado considerablemente la producción de minerales, por efecto de la desecación constante que experimentan todas las minas de aquel distrito.

Mineral de hierro.

En la playa de Villaricos existen actualmente unas 20.000 toneladas de mineral de hierro. En Garrucha también hay muchas existencias.

Los fuertes levantes que han azotado aquellas costas durante todo el mes anterior, han entorpecido grandemente la carga y descarga de buques y ha causado algunos daños en los muelles de descarga.

Producción del plomo.

En el movimiento de la producción del plomo en el mundo durante el año de 1897, según los datos estadísticos, vemos con satisfacción que España ocupa el segundo lugar, alcanzando la cifra de toneladas 176.000, siendo los Estados Unidos los que figuran en primer término con 179.369 toneladas.

Recaditos al Alcalde.

El alcantarillado.

Señoría: digno de aplauso es el celo con que V. S. acomete mejoras y proyecta beneficios para la población; pero preciso es que todas estas cosas se maduren con severo exámen y recto criterio.

El alcantarillado es una idea excelente, realizable y de indiscutible necesidad; pero ¿se procura reunir elementos para llevarlo a cabo? ¿se estudia el modo de que no se quede en un buen deseo?

No pase lo que muchas veces, que se gasta en proyectos que no llegan a realizarse, tiempo y dinero que luego hacen falta.
Si se formaliza en eso del alcantarillado, que se haga bien, ó que no se empiece.

El concierto del Casino.

Angustias del tiempo y del espacio nos privan de la satisfacción, á que muy gustosos nos entregáramos, de hacer una revista detenida de la hermosa fiesta con que anoche obsequiara el Casino á sus socios.

Fué una velada de las que quedan, de las que impresionan, de las que se sienten sin necesidad de tener alma de artista. Fué una velada de las que escasean mucho en Almería, no obstante disponerse de valiosísimos elementos para ofrecerlas con alguna frecuencia y con la brillantez admirable de anoche.

Supla la imaginación del lector, la descripción de la sala con delicado gusto decorada y en la que se dieran cita muchas de nuestras hermosas; ponga torrentes de luz en lámparas y candelabros, el aroma que exhalan flores y plantas y los encantos que derrochan tautas mujeres de esas que llevan la belleza en el rostro, la elegancia en el cuerpo y la gracia en el alma... Pues algo parecido á eso, pero más que eso, era anoche el Casino.

Y sídidos nos ha librado de la tentación de describir el aspecto de la sala, también nos salvará del riesgo de pretender dar idea de un concierto en el que tomaran parte Aurelia Villegas, María López Echevarría y Amelia Perrin, Luis Iribarne, Enrique Villegas, Antonio Alonso, Andrés Díaz Galvez y Eduardo Villegas, una verdadera legión de artistas de la mejor ley, maestros consumados á los que no puede oírse sin admiración, sin entusiasmo, sin que sus últimas notas sean siempre apagadas por tempestades de contenidos aplausos.

No, no incurriremos en el error de intentar describir la dulzura, la naturalidad y el sentimiento con que canta María López Echevarría, quien comienza por donde tanto las otras no lograron acabar; no caeremos en la tentación de describir la claridad artística de Amelia Perrin, cuyo timbre clarísimo, facultado para atacar con violencia las notas más altas y para emitir fácilmente las más agudas; no, no pretenderemos dar idea de la maestría, de la ejecución, de la gran propiedad con que Aurelia Villegas arranca al piano así las expresiones más dulces como las más valientes.

Luis Iribarne fué anoche el artista de siempre, el tenor aplaudido en todos los teatros clásicos, el cantante de grandes privilegios, á quien no es posible oír sin obacionarlo. Díaz Galvez, un aficionado que parece un profesor, por el gusto con que canta, á lo que va unido una voz llena y muy bien timbrada. Antonio Alonso, Enrique y Eduardo Villegas, bordando primores en el piano, al que conocen como sangre de su sangre y al que dominan con imperio.

La gratisima velada terminó á la una. Qué pronto! Deseamos que su recuerdo se borre en breve y eso bien puede conseguirlo el Casino.

¿Cómo? Organizando otro concierto.

DE AGRICULTURA.

TEMA INTERESANTE.

En este desdichado país estamos perdiendo un tiempo precioso no dando impulso á la agricultura; y no queremos tener en cuenta que en ella está el porvenir de la nación y que es la principal fuente de riqueza.

Un periódico de Granada dijo hace pocos días que estaba ya resuelto el libre cultivo del tabaco en cinco zonas, Granada, Murcia, Valencia, Huelva, Málaga y Antequera, y otro periódico, *El Economista*, de Madrid, asegura ahora que lo único que hay de cierto en el asunto, es que la Compañía de tabacos va á hacer ensayos de cultivo por su cuenta en una de las provincias de Levante, para lo cual ya ha tomado terreno en arrendamiento. También hará algún ensayo en otras provincias.

Es que después de perdidas nuestras colonias productoras del tabaco vamos á

seguir aun siendo tributarios del extranjero?

En todo país civilizado se hacen grandes otorgaciones para el fomento de la agricultura, pues protegiéndola es un paso más que se dá en la civilización y progreso.

El país que descuida la agricultura busca su ruina. Las ciudades no pueden florecer sino por la fecundidad de sus campos. Esta es una verdad axiomática antiquísima.

A los gobiernos corresponde coadyuvar á la provechosa empresa de propagar la agricultura, y no solo están obligados á permitir nuevos y remuneradores cultivos, sino que deben estimular á los labradores para que estudien y ensayen los medios de obtener el mayor beneficio posible de sus campos.

Lo que se dice.

Cultivo del tabaco.

El Ayuntamiento ha acordado solicitar del gobierno que ésta provincia sea de las autorizadas para el cultivo del tabaco.

Ascenso merecido.

Nuestro amigo y paisano D. Francisco Manzano, oficial primero que era del gobierno de Barcelona, ha sido nombrado secretario del de Tarragona.

Luz eléctrica.

Se cree en Cuevas que antes de que termine el año actual, se habrá montado en aquella ciudad una fábrica de luz eléctrica, debido principalmente á las gestiones de una distinguida señora.

La carta del Sr. Bosch.

La *Regeneración*, de Cuevas, tributa merecidos elogios á la carta de D. Ivó Bosch, que ha breves días publicamos, examinando el estado actual de España y modo de remediarlo.

El Demócrata, de Lorca, la reproduce íntegra, elogiando sus tendencias.

Bien venido.

Ha llegado á esta capital nuestro apreciable amigo y paisano el secretario de la Diputación Provincial de Cádiz, D. José no Benitez.

Politiquilla.

Anteanoche, en el tren mixto, regresó de Madrid el gobernador Sr. Moyano, con las instrucciones necesarias para que se cumpla en el distrito de Sorbas la voluntad de los electores, triunfando el candidato oficial.

¿Tan pocos?

Dícese que en la Escuela de capataces de minas, establecida en Vera, solo se han celebrado este año dos exámenes de ingreso.

Ingreso.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España ha ingresado hoy en la caja de la Diputación otras diez mil pesetas, en cumplimiento del convenio celebrado entre ambas entidades, para el pago de los estudios del ferro-carril de Linares á Almería.

Gran mejora.

Un ingeniero residente en esta ciudad, ha manifestado al alcalde que saldrá en breve para Málaga y Bel-Abbes á estudiar, por su cuenta, el alcantarillado en esas poblaciones y redactar un proyecto para Almería.

Alcantarillado.

En la sesión celebrada anteayer por el Ayuntamiento se acordó encargar al arquitecto municipal que en el plazo de cuatro meses estudie y redacte un proyecto de alcantarillado.

Lo sentimos.

En *El Tiempo* leemos la noticia de haber fallecido en Vera la hija menor de nuestro apreciable amigo el ex-diputado á Cortes D. Juan Gimenez Ramirez, á quien, como á toda la familia, acompañamos en el sentimiento.

Director.

Se encuentra en Madrid el Director en esta capital de la explotación del ferro-carril de Linares á Almería Sr. Basinski, relacionándose su viaje con el estado de las obras del viaducto del Salado.

El distrito de Sorbas.

Son muy contradictorias las noticias que circulan sobre la próxima elección de un diputado á Cortes por ese Distrito, por lo que preferimos esperar para ocuparnos del asunto á que el horizonte se despeje.

Cereales.

Los mercados de cereales han recobrado gran animación estos últimos días y en trigos especialmente se han hecho importantes transacciones.

A cumplir órdenes.

La mayoría de los alcaldes del partido de Sorbas, que según dijimos viniera á recibir órdenes sobre las próximas elecciones, ha regresado á sus pueblos para cumplir las.

A pucherazo limpio si es preciso.

Ganadería.

La ganadería comenzará pronto á sentir los buenos efectos del cambio de tiempo, por que en los prados y montes renacen los pastos que eran, por cierto, muy escasos.

Mercado de metales.

Plomo

El mercado de este metal en Londres, ofrece poca animación en estos últimos días, y las cotizaciones se han sostenido difícilmente á 12-18-9 libras para el plomo español, y á 13 1-3 el inglés.

Zinc

No obstante lo activo de la demanda, así para el consumo interior como para la exportación, las cotizaciones de este metal en el mercado de Londres, han sufrido un pequeño retroceso. Las marcas ordinarias se han vendido á libras 21-18-9; las especiales á 23-3-9, y el laminado de Silesia, sin variación, á 21-15.

Cobre.

El hecho más saliente que puede señalarse en la semana transcurrida, por lo que respecta al mercado de cobres en Londres, es el intento de los alcistas á fin de elevar las cotizaciones, propósito que no han conseguido á causa de lo exiguo de la especulación.

Hierros y aceros

El mercado de Bélgica no presenta variaciones sensibles; el de Alemania se ofrece con marcada firmeza; en Inglaterra se hallan muy recargadas en pedidos las fábricas productivas de acero; en Francia se considera muy probable una inmediata alza de 50 céntimos en los productos siderúrgicos.

Busca buscando

Contra los ratones.

Un horticultor inglés, á quien tenían desconsolado las pérdidas que experimentaba por comérsele los ratones los granos más delicados que guardaba en sus depósitos, ha logrado dar con un medio eficaz para exterminar aquellos animales.

Consiste en el empleo de las hojas secas de menta, saturadas con pimienta, las cuales se esparcen al rededor de los armarios ú otros objetos que contengan granos ó semillas.

En defecto de dichas hojas ó de tallos, pueden emplearse algunas gotas de extracto de menta, obteniéndose igual éxito.

Parece que el olor de ésta es tan desagradable para los ratones, como el de la esencia de trementina lo es para los gatos. Al cabo de algunas semanas de emplear este procedimiento, los ratones abandonan

los lugares que frecuentaban, para no volver á ellos.

El templo de Esculapio.

Desde hace algunos meses, la Escuela alemana de Atenas está practicando excavaciones en la isla de Paros.

Estos trabajos, que hasta hoy habían dado muy pocos resultados, han hecho que se descubriera el templo de Esculapio, varias veces descrito por los autores griegos, y que en otros tiempos hizo de Paros uno de los más concurridos lugares de peregrinación.

El templo está casi enteramente conservado; tiene de largo 41 metros 25 y de ancho 19 metros 50. Desgraciadamente, este maravilloso monumento de la antigüedad clásica, que contenía tesoros inapreciables, ha sido tantas veces saqueado, que no queda en él ni una estatua, ni un bajo relieve, ni otros objetos de oro ó marfil.

Desde el punto de vista puramente arqueológico, el descubrimiento del templo de Esculapio tiene, sin embargo, una importancia de primer orden, pues los arqueólogos alemanes han encontrado en él varias planchas y columnas de mármol en las que se leen inscripciones de gran valor histórico.

Un injerto.

A los aficionados al injerto de plantas y que consagran sus afanes á transformación de flores y frutos, recomendamos el ensayo del siguiente procedimiento, dado á conocer por la «Revista Vinícola», de Zaragoza:

Tómense dos sarmientos, uno de uva blanca y otro de negra; macháquense por las puntas, y antes de enterrarlos, únense con ligera atadura.

Si esta operación se ha hecho con cuidado, el resultado es seguro y magnífico; se obtendrán cepas que darán uvas blancas y negras y otras cuyos granos son por mitad blancos y negros, sin que por ello se altere su buena calidad y sabor exquisito.

La tuberculosis en los peces.

¡No hay por donde escapar! Ya teníamos la tuberculosis en las vacas, en las gallinas, en los conejos, en los perros, en los gatos... Ahora descubrimos que también existe en los peces.

«The Lancet» nos cuenta que tres médicos, Dubor, Bataillon y Terre, han comunicado á la Academia de Ciencias un caso muy particular, que creen que no es el único en su género.

En un estanque destinado á la cría de peces, habíanse arrojado espumas y deyecciones de una mujer en estado avanzado de tuberculosis. Algún tiempo después aparecieron muchos peces hinchados y muertos, y al examinar sus hígados y sus bazos, se les encontraron llenos del bacilo de la tuberculosis.

En vista de esto, se procedió á hacer experimentos con otros pececitos, á los que se les alimentó con materia tuberculosa tomada de persona, conejos y aves tuberculosas, y murieron dos ó tres semanas después.

Hiciéronse ingerir los bacilos de estos peces á conejos, y los resultados fueron negativos; también lo fueron las inoculaciones practicadas, lo que se explica por la atenuación que sufrió el bacilo al pasar por la sangre fría del pez.

LA COMPAÑÍA DE LOS

caminos de hierro del Sur de

España pone en conocimiento del público que el viaje desde Madrid á Guadix y Almería, puede efectuarse en ferro-carril, con un trasbordo entre Quesada y Larval. El expreso que sale de Madrid (Mediodía) á las 9 y 25 de la noche, llega á Baeza á las 7 y 45 de la mañana, de donde sale un tren á las 8 y 10 que llega á Almería á las 10 y 18 de la noche.

Tip. de Fernandez Murcia y C.^ª

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LINARES A ALMERIA

	Ingresos 1898	Ingresos 1897	Diferencia en favor
Ingresos del 10 al 16 Septiembre 1898:	1898	1897	1898
Baeza á Quesada, 54 kilómetros.....	2.934	1.882	1.052
Larva á Almería, Puerto, 184 kilóms..	27.009	28.128	1.119
Total de la semana.....	29.943	30.010	67
Ingresos del 1.º Enero al 16 Sbre. 1898:			
Baeza á Quesada, 54 kilómetros.....	79.115	54.819	24.296
Larva á Almería, 184 kilómetros.....	825.382	750.082	75.350
Total desde 1.º de Enero.....	904.497	804.851	99.646

